



ADRC

Обзор

Выпуск 92

Новости за месяц Азиатского Центра Снижения Риска
Стихийных Бедствий (АЦСРСБ)

1 мая 2004г.

➤ **Совместный проект 2003 стран-членов
Азиатского Центра Снижения Риска
Стихийных Бедствий (ADRC)**

□ **Международный Обучающий Курс по
Проведению Поисково-спасательных Работ
в Городах (Сингапур).**

В Международном Обучающем Курсе по Проведению Поисково-спасательных Работ в Городах, проходившем с 12 по 23 января 2004 года, участвовало по 9 представителей из каждой страны-члена Азиатского Центра Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC).

Непосредственным инициатором данного обучающего курса являются Силы Гражданской Обороны Сингапура. Курс нацелен на профессиональную подготовку поисково-спасательного персонала. 4 года назад было принято решение расширить рамки курса, привлекая зарубежных участников. Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC), начиная с 2001 года, каждый год направляет на обучение представителей стран-членов (Кампучия, Мьянма, Шри-Ланка и др.).

Академия Гражданской Обороны оснащена первоклассным оборудованием для проведения практического обучения поисково-спасательным работам. Во время практики используются не макеты и сооружения папье-маше, а настоящие здания и руины, что позволяет проводить тренировки в условиях, максимально приближенных к реальным. Обучающий курс построен таким образом, что сначала проводятся лекции по теории, а затем начинаются практические занятия. Подобная программа позволяет участникам более глубоко понять теоретическую сущность проблем и легче усвоить практику. Сами участники также высоко оценивают предоставленную возможность обучения поисково-спасательным работам в приближенном к реальным условиям.

Азиатский Центр Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) намерен и в последующие годы вносить свой посильный вклад в обучение профессионалов по поисково-спасательным работам. Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, по к Г-ну Ишии по адресу: ishii@adrc.or.jp.



➤ **Успешно проведен Семинар
Административных Управляющих по
Предотвращению Стихийных Бедствий
при Японском Агентстве Международного
Сотрудничества (JICA)**

Семинар Административных Управляющих по Предотвращению Стихийных Бедствий Японского Агентства Международного Сотрудничества (JICA) 2003 состоялся с 18 января по 29 февраля 2004 года при Азиатском Центре Снижения Риска Стихийных Бедствий (ADRC) при поддержке Международного Центра Префектуры Хеуго. Это был четвертый по счету семинар со времени его основания.

В семинаре приняло участие 15 практикантов из 12 стран, таких как, Боливия, Эквадор, Гватемала и т.д.

Настоящий семинар был посвящен популярной на сегодня Японской Модели Предотвращения Стихийных Бедствий. В основном внимание было сконцентрировано на следующих пунктах: (1) Основная концепция бедствия; (2) Политика предотвращения стихийных бедствий, разрабатываемая Правительством Японии; (3) Меры предотвращения стихийных бедствий, осуществляемые территориальными органами самоуправления; (4) Роль населения и средств массовой информации в деле предотвращения стихийных бедствий; (5) Примеры контрмер применительно к стихийным бедствиям различных типов; (6) Международное сотрудничество при осуществлении программ предотвращения стихийных бедствий; (7) Тематика мер предотвращения стихийных бедствий.

Каждый практикант, после зачитывания доклада о ситуации в своей стране, посещал соответствующие министерства и ведомства для получения общего представления о работе по предотвращению стихийных бедствий в Японии. В частности участники встретились с членом Кабинета Министров, ответственным за политику



Evacuation Drill in Elementary School



Town Watching Exercise in Kobe



ADRC

Обзор

Выпуск 92

Новости за месяц Азиатского Центра Снижения Риска
Стихийны Бедствий (АЦСРСБ)

1 мая 2004г.

предотвращения стихийных бедствий, посетили Министерство Транспорта, Министерство Труда и Благополучия, Главное Управление Гидрометеорологической Службы, где прослушали лекции о мерах срочного реагирования в случае стихийных бедствий, о стратегии проведения поисково-спасательных работ, об основных концепциях политики предотвращения стихийных бедствий. С целью изучения работы территориальных органов самоуправления участники посетили Префектурный Центр по Предотвращению Стихийных Бедствий, Отдел по управлению Кризисными Ситуациями Города Кобе, отделения пожарной охраны города Хокудан (остров Авадзи), где состоялась лекция о ценных уроках, полученных во время Великого Землетрясения Хансин-Авадзи 1995 года. После окончания лекции участники получили ответы на непосредственно интересующие их вопросы.

Также была предоставлена возможность изучения программы предотвращения стихийных бедствий на уровне сообществ. Большое внимание было уделено работе по выявлению существующих и потенциальных рисков и правилам составления карт риска.

Ожидается, что практиканты получили достаточно ценные знания из области предотвращения стихийных бедствий, и это поможет им возглавить деятельность по пересмотру и усилению структур предотвращения стихийных бедствий в своих странах.

Азиатский Центр Предотвращения Стихийных Бедствий (ADRC) намерен и в дальнейшем осуществлять подобные программы усовершенствования кадров. Центр выражает глубокую признательность министерствам и ведомствам, оказавшим огромную поддержку при проведении данного семинара. Для получения более подробной информации обращайтесь, пожалуйста, к научному исследователю г-ну Накамура по адресу: nakamura@adrc.or.jp